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ZESTAW ZADAN 1: NIEKTORE ODPOWIEDZI
Zadanie 1.1
Dane sg wektory u, v, W o wspotrzednych:

i=1{-1,1}, o={-2-2}, @=1{0,3).

Oblicz:
u — 2(u + 3wW) = {1, —-19}, (1d)
U+ ={-1,4}, (la) _ L
-7 = {31}, (1b) 20 — (2u — ¥) = {0, 2}, (le)
U+ 2w —v={1,9}, (1c) —U+ [+ (24 +20)] = {-7,-5}.  (1f)

Przedstaw interpretacje geometryczng powyzszych dziatan algebraicznych w postaci strzatek
na ptaszczyznie.

Zadanie 1.2
Dane sg wektory a, g, ¢ o wspotrzednych:

i=1{2,2,-1}, b=1{0,3,0}, &={2,0,0}.

Oblicz:
) @—3(d+2b) = {—4,-22,2}, (2d)
i—b=1{2-1,—-1}, (2a) )
96— 28 = {8, 4,2}, (2b) 3b—(@—¢)={0,7.1}, (2¢)
3¢+b—a={4,1,1} (2¢) —2d + [e+ (—b+a)| ={0,-5,1}.  (2f)
Zadanie 1.3

Oblicz iloczyn skalarny i wektorowy, kat pomiedzy wektorami oraz dtugosci wektorow:
u={3,4,2}, v={-1,0,—-2}. (3)
ODP: @- 0= —T7, 4 x 7= {-8,4,4}, u =29, v =5, cosa = —7/+/145, o = 125.543°
Zadanie 1.4
Zmajdz na ptaszczyznie jednostkowy wektor prostopadtly do wektora @ o wspotrzednych:
a={-4,3}.
ODP: {3/5,4/5} lub {—3/5, —4/5}.
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Zadanie 1.5

Dane sa wspotrzedne wektordw:

a=1{1,0,—1}, b={1,0,1}, c={1,-1,0}.

Oblicz:
ax(bxc), (5f) b-c (51)
a-a, ba
(52) (axb) xc, (5g) c-0, (5m)
ax b, (5b) ¢ (5h)
b 5 a-b’ a-bec, (5n)
axbte, (5¢) a-b xc, (51)
a(b-c) (5d) 0+a, (5j) cba, (50)
a-c—1 (5e) a-b (5k) axa (5p)
Zadanie 1.6
Oblicz dla dowlonych wektoréow a = {a,, a,, a,} oraz b = {b,,b,,b,}:
axb—(a+b)x(a—b)=3axb, (6a)
ax(bxa)—(axb)xa=0, (6b)
[(a+b) x (b—a)]-[(a—b)x (a+b)] —3(axb)?=(axb)? (6¢)
(a+b)-(axb)=0. (6d)
Zadanie 1.7
Kwadrat o boku a umieszczono w uktadzie A
wspotrzednych kartezjanskich w sposéb poka-
zany obok. Poda¢ wsporzedne kartezjanskie i ] S o

biegunowe wierzchotkéw. ODP:

kartezjanskie: A = (0,0),B = (a,0),C =
a,a, DO, a;

biegunowe: A = (0,7),B = (a,0),C =
(av2,7/4), D = (a,m7/2).

Zadanie 1.8
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Wektor r(t) polozenia punktu materialnego w zaleznosci od czasu opisano wzorami:
r = {coswt, sinwt, wt}.

Obliczy¢ predkosc:

v =1 = w{—sinwt, coswt, 1},

przyspieszenie a = v = —w?*{coswt, sin wt, 0}
ich dlugosci r = Vt2w? + 1,

v = 2w,
2

a=w
r-v=w?t,
r-a=—w?
v-a=0,

r X v = {wsin(wt) — tw? cos(wt), —tw? sin(wt) — w cos(wt),w},
r x a = w? {tsin(wt), —t cos(wt), 0},
v x a = w3 {sin(wt), — cos(wt), 1}.
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